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 Komparativně historická práce studentky Oksany Chernychko je spojena s jednou stále 

aktuální a rovněž permanentně „aktuálně bolestnou“ otázkou dějin Střední Evropy, spojovanou se 

složitým osudem tzv. Zakarpatské Ukrajiny, která - jak dnes už, bohužel, jen historikové 

připomínají – byla po 20 let součástí předválečné Československé republiky. Autorka má k tomuto 

tématu úzký vztah vzhledem ke svému původu. Přiznávám se, že je mi tento fakt rovněž blízký, 

vzhledem k tomu, že mám k oblasti Zakarpatské Ukrajiny pozitivní vztah a současně vyhraněnou 

pozici k nešťastným osudům jejích obyvatel. Vzpomínám si, jak mi na jedné mezinárodní konferenci 

jeden Rusín naznačil, že v tisícileté historii jejich malého národa bylo jen 20 let šťastných – když byli 

součástí předválečného Československa. Jestliže se autorka v úvodu podivuje, že je tomuto tématu 

věnována relativně „malá pozornost“, nutno si uvědomit, že jde o politickou záležitost, která měla 

odpoutat pozornost a zájem o válečný osud Rusínů po 2. světové válce, kdy se „o nich“ tradičně 

jednalo „bez nich“. 

 

 Bakalářská práce je v rozhodující části věnována historickému vývoji Zakarpatské Ukrajiny, 

který rekapituluje složitý vývoj tohoto území až do oněch 20 let „v lůně“ předválečného 

Československa. Pro mnohého českého recipienta je přínosem vzpomenutí na složitý osud „po 

Mnichovu“ - zejména připomenutí jednak maďarských zájmů a ruských zájmů, které pak po válce 

zvítězily a o osudu zakarpatských Rusínů rozhodly definitivně. 

 

 Třebaže popis historických událostí se v posuzované bakalářské práci neobejde bez 

vyhledávání i podpůrného využívání dosavadní literatury věnované tomuto svébytnému 

středoevropskému národu (což pochopitelně můžeme u bakalářských prací považovat za 

adekvátní postup), domnívám se, že kolegyni Oksaně Chernychko se podařilo shromáždit solidní 

penzum věrohodných pramenů a na jejích základě sestavit adekvátní obraz osudů Zakarpatských 

Rusínů v posledních dvou stoletích, který nepochybně pomáhá čtenáři v sevřené a faktograficky 

bohaté podobě získat solidní představu o této národnostní i kulturně svébytné enklávě. Pro české 

recipienty mohou být přínosné zejména poslední kapitolky práce (mám na mysli především 

„subkapitolky“ od částí 19 až k závěrečnému vývodu, který reaguje na současný stav Zakarpatské 

Ukrajiny a snaží se pomoci výčtu zeměpisných, přírodních i kulturních svébytností pozvat do 

Zakarpatska turisty, kteří v dnešním cestovním ruchu nepochybně výrazně mohou napomoci 

ekonomickému rozvoji každé oblasti. Podle mého názoru si Rusíni i Zakarpatská Ukrajina zájem o 

svou nádhernou přírodu i svůj hrdý a přátelský lid plně zasluhuje. 

 

                  Práci Oksana Chernychko Historie Rusínů v Zakarpatské Ukrajině v 19. - 20. století 

doporučuji k obhajobě. 

 

     Při obhajobě může studentka naznačit, které impulsy napomohly vzniku jejího zájmu o tuto oblast. 

 

            

                                                                                        Prof. PhDr. Oldřich Richterek, CSc. 
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